

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2022年10月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

2022年11月22日上午10点；

市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

深入学习党的二十大精神，大力营造团结奋进、自强自信、国泰民安的浓厚氛围，努力在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

四、参加人员

刘 品 局 长、党组书记

魏振海 副局长、党组副书记

刘建清 副局长、党组成员

孙 凡 副局长、党组成员

张 勇 生态环境监测中心支部书记、党组成员

赵忠宇 副局长、党组成员，滕州分局局长、党组书记

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

列席人员：

王 伟 一级调研员

五、学习内容

领学人：张 勇

1. 中国共产党第二十次全国代表大会报告
2. 中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央委员会报告的决议
3. 中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议公报
4. 习近平在中国共产党第二十次全国代表大会闭幕式上发表重要讲话
5. 中国共产党章程
6. 十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告
7. 在全市优化营商环境重点工作推进视频会议上的讲话
8. 坚持全面依法治国
9. 关于印发加强“一把手”和领导班子监督“两清单一台账”的通知

六、研讨内容

1. 张勇作主题发言：

党的二十大报告凝练总结了党的十九大以来 5 年的工作，全

景式全方位回顾了党的十八大以来新时代 10 年的伟大变革，深刻阐明了伟大变革的里程碑意义。党的二十大报告提出了一系列新思路、新战略、新举措，开辟了马克思主义中国化时代化的全新境界，为我们全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供了科学指南和行动纲领。通过学习，我切实认识到学习党的二十大精神要秉承全面贯彻持续打好蓝天、碧水、净土保卫战的宗旨，完善自动监测网络，强化综合分析能力，加强团队建设，补齐短板，努力提升自身实力。

2. 魏振海作交流发言：

通过学习，我们进一步明确了中国共产党的中心任务，报告深刻阐明中国式现代化的中国特色，揭示中国式现代化的本质要求，强调推进中国式现代化建设的重大原则，把我们党对中国式现代化的认识提升到一个新的高度。我们要围绕生态环境工作实际贯彻落实党的二十大精神，坚持初心使命，坚决做到“两个维护”，坚持真学深学，打牢思想基础，坚持知行合一，提高工作能力。用党的二十大精神统一思想和行动，站位于建设人与自然和谐共生现代化的战略高度，持续推进党的建设与业务工作深度融合，集中力量攻克老百姓身边突出的环境问题，主动跨前帮扶企业，助推深入打好污染防治攻坚战。

3. 刘建清作交流发言：

通过认真学习党的二十大精神，结合过去 5 年的工作和新时代 10 年在生态环境领域取得的伟大成就，让我充分认识到“两

个确立”和“两个维护”的必要性和必然性。习近平总书记所做的报告是我们在新征程上的航标和行动纲领，为我们前进的道路指明了方向，我们要提高责任意识，始终牢记“三个务必”，不忘改善生态环境为人民谋幸福的初心，继续保持艰苦奋斗的精神，深入一线、深入基层，敢于斗争善于斗争，深入打好污染防治攻坚战。

4. 孙凡作交流发言：

党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，在党和国家历史上具有重要里程碑意义。我们要坚持学懂弄通、把握要义，深刻领会党的二十大的重大政治意义、历史意义和实践意义，认真抓好学习宣传贯彻工作，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫。要坚定贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，推动绿色发展、促进人与自然和谐共生，助推党的二十大精神在全局走深走实。

5. 赵忠宇作交流发言：

党的二十大报告深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。我们要提高政治站位，发挥带头作用，逐字逐句学、原原本本学，要利用好环保舆论阵地，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想的生动实践，全方位、大力度宣传阐释党的二十大精神，强化责任担当，聚焦重点工作，切实用党的二十

通过本次学习，党组一班人进一步深入学习了党的二十大精神和习近平新时代生态文明思想，切实增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”，进一步明确了生态环境保护工作的战略任务和目标要求，为统筹谋划生态环境工作创新发展，坚决打好年底冲刺收官战提供了有力的思想武器。

八、学习照片

